

关于加强耕地保护提升耕地质量完善占补平衡的意见

(2024年2月5日)

粮食安全是“国之大者”,耕地是粮食生产的命根子。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央采取一系列硬措施,坚守耕地保护红线。同时,我国人多地少的国情没有变,耕地“非农化”、“非粮化”问题仍较突出,耕地保护形势依然严峻、任务更加艰巨。为加强耕地保护、提升耕地质量、完善占补平衡,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

一、总体要求

加强耕地保护、提升耕地质量、完善占补平衡,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,落实藏粮于地、藏粮于技战略,将耕地保护作为系统工程,坚持耕地数量、质量、生态“三位一体”保护,尊重规律、因势利导、因地制宜、久久为功。(下转06版)

习近平总书记关切事

长江、黄河 澎湃着高质量发展的声音

长江、黄河,中华民族的母亲河,中国版图上最重要的两条河流,沿青藏高原奔流而下,出山川,入平原,流经的中部六省承东启西、连南接北,在构建新发展格局中发挥着重要作用。

2024年3月,习近平总书记主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会强调,加强与长江经济带发展、黄河流域生态保护和高质量发展的融合联动。

江河为证,中部六省共抓大保护,共推大治理,共谋新发展,一幅水清岸绿、创新开放、文脉昌盛的高质量发展画卷徐徐展开。
(据新华社北京9月24日电)



扫码阅读全文

哈密市伊州区代表团来洛考察 江凌与潘瑞一行举行工作会谈

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊)23日至24日,哈密市伊州区代表团来洛,对接援疆工作及考察我市产业发展、乡村振兴、文旅融合等工作。

洛报融媒记者 孙小蕊)23日至24日,哈密市伊州区代表团来洛,对接援疆工作及考察我市产业发展、乡村振兴、文旅融合等工作。洛报融媒记者 孙小蕊)23日至24日,哈密市伊州区代表团来洛,对接援疆工作及考察我市产业发展、乡村振兴、文旅融合等工作。

品质持续提升、乡村面貌持续改善,现代化洛阳建设取得新进展新成效。做好新时代对口援疆工作意义重大、使命光荣。我们将完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,坚决扛牢政治责任,把产业援疆与产业合作结合起来,把民生援疆与促进民间交往结合起来,把文化润疆与加强文化交流结合起来,把干在当下与着眼长远结合起来,进一步巩固拓展对口援疆成果,共同开创两地高质量发展新局面,更好造福两地人民。

潘瑞对洛阳长期以来对伊州区的

大力支持和无私支援表示衷心感谢。他表示,洛阳市委市政府高度重视援疆工作,洛阳援疆干部人才舍“小家”为“大家”,全身心投入援疆事业,为伊州区经济发展、民生改善和社会稳定作出了重要贡献。近年,洛阳抢抓国家战略机遇,聚焦重点工作,积极主动作为,经济社会发展取得突出成效,发展经验值得伊州区学习借鉴。希望洛阳持续支持伊州区发展,进一步深化在产业发展、教育医疗、文旅融合、人才培养等领域的务实合作,全力助推伊州区加快发展,推动两地合作不断开创新局面。

在洛期间,伊州区代表团先后到龙门石窟、中南海光电科技产业社区及孟津区平乐路片区老旧小区连片改造项目、朝阳镇月亮湾民宿项目、青年部落文化交流基地项目、魏城新序项目等地实地考察,深入了解洛阳产业发展、城市提质、乡村振兴等工作成效。代表团成员纷纷表示,伊州区将学习借鉴洛阳近年探索的好经验好做法,加强沟通交流,拓展合作领域,携手开创共赢发展新篇章。

洛阳市领导王森、徐超文、陈剑锋、程朝朝、何武周等参加相关活动。

江凌与工商银行河南省分行 行长黄焱举行工作会谈 徐衣显参加

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊)23日,市委书记江凌与工商银行河南省分行党委书记、行长黄焱举行工作会谈。

江凌代表市委市政府对工商银行长期以来关心支持洛阳经济社会发展表示感谢。他说,近年来,工商银行河南省分行在洛阳重大项目建设和发展等方面深度参与、积极作为,有力发挥了金融主力军作用。希望双方进一步深化合作,聚焦科技创新、产业发展、项目建设等重点领域,创新金融产品,防范金融风险,推动更多差异化金融服务在洛阳先行先试,更加精准有效地服务地方经济社会发展,打造政银合作共贏的典范。

黄焱表示,工商银行河南省分行将践行国有大行使命担当,充分发挥自身优势,不断拓展合作领域,加大金融产品供给力度,以高质量金融服务助力洛阳高质量发展。

工商银行河南省分行副行长潘勇,市领导徐衣显、王军、陈剑锋等参加会谈。

世界客属第33届恳亲大会 新闻发布会举行

徐衣显、孙延文出席

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光 郭飞飞)千百年客家文脉源远流长,五十载世客盛会花开洛城。昨日,世界客属第33届恳亲大会新闻发布会在洛阳举行。

市长、世界客属第33届恳亲大会筹委会主任徐衣显出席并作主题发布,介绍洛阳市情及世客会相关情况。市政协主席孙延文、全球客家·崇正会联合总会总执行长曾观涛、市政协副主席魏险峰等出席发布会,并就世客会筹备、主要活动、开幕式策划组织和大会会徽、吉祥物设计等回答记者提问。

徐衣显在主题发布中说,永怀洛洛情,煌煌祖宗业。洛阳是华夏文明的重要发祥地,也是全球一亿多客家人的祖根地。1700多年前,客家先民离开洛阳、首次南迁,播衍四方、走向世界。1700多年来,虽然相隔万里,但相承的血脉、相连的文化、相通的心灵,仍然让客家人命运相系、心手相依。世界客属第33届恳亲大会寄托着客家乡亲的浓浓乡情,承载着河洛儿女的殷殷期盼,洛阳市将精心准备、精益求精,倾心奉献一场河洛风韵、客家风情、国际风采的精彩盛会。

徐衣显突出洛阳“客家祖根地”国际性品牌,围绕“客聚神都、心向洛阳”,向全球客家乡亲和海内外朋友介绍了洛阳血脉相连的故土深情和古都新韵的精彩蝶变。他说,客聚神都、探源洛阳,一起触摸历史文脉、感知最早中国,探寻泱泱华夏、煌煌文明之光,共赴一场穿越古今、读懂中国的文脉传承之约。客聚神都、寻根洛阳,重走客家路,重温客家乡情,圆梦祖根地,共襄一家亲,共赴一场拜祖崇宗、怀国爱乡的精神赓续之约。客聚神都、畅游洛阳,共同领略山水美景、古韵新风,沉浸式体验家乡顶流圈、魅力出彩,共赴一场古今辉映、山水交融的诗和远方之约。客聚神都、感受洛阳,切身感受蓬勃脉动、欣欣向荣,切实体验家乡百尺竿头、更上层楼,共赴一场向新图强、高质发展的时代奋进之约。客聚神都、携手洛阳,同心谱华章,共创新辉煌,共赴一场前程锦绣、宏图大展的砥砺前行之约。在外为客、回洛为家,万里归鸿、千年圆梦。洛阳再次向全球客家乡亲和发出诚挚邀请,期盼您、回家、回家、回家!

世界客属第33届恳亲大会将于10月24日至26日举行,主题是“客家祖根地 河洛共辉煌”,开幕式定于10月24日晚在隋唐洛阳城国家遗址公园应天门北广场举行,包括入城仪式、火种传递、情景演出等三个部分。本届世客会会徽为“欢聚”、吉祥物是“和和”与“乐乐”,我市精心策划了“客家回家”火炬传递、赠送“城市钥匙”、“线上回家”、牡丹种植和认领等特色活动,还将举行客家文化学术交流、客家青年发展大会、经贸对接、拜祖大典等系列活动。(相关报道见02版)



洛浦公园 音乐喷泉开放

23日20时,随着音乐响起,洛浦公园东大门广场(洛阳桥北)音乐喷泉开始演出,为市民游客呈现一场水、声、光、色交融的视听盛宴。

即日起至10月7日,洛浦公园东大门广场音乐喷泉每晚8点至8点20分开放(遇恶劣天气暂停)。

洛报融媒记者 李卫超 摄



“来自洛阳的国礼”惊艳第21届中国—东盟博览会

《和合共生 美美与共》牡丹瓷盘成为官方指定的贵宾纪念品

本报南宁讯(洛报融媒记者 李砾瑾)牡丹传情,芳华永续。昨日,在广西南宁,第21届中国—东盟博览会暨中国—东盟商务与投资峰会(以下简称东博会)开幕。多国特色产品齐聚邕城,其中来自洛阳的李学武牡丹瓷盘深受中外嘉宾、话题#牡丹瓷盘惊艳东盟博览会#、更是在开幕当天登上微博热搜。

走进南宁国际会展中心B2展馆的2号门,就会看到“中国—东盟中心”的展台,只见精美瓷盘上“绽放”的牡丹花、荷花及东盟各国国花组成的牡丹瓷盘映入眼帘,这便是本届东博会官方指定的贵宾纪念品《和合共生 美美与共》,这件来自洛阳的牡丹瓷作为国礼送给东盟各国,同时也是中国和东盟各国国民相亲、心相通的好见证。

精美绝伦、寓意吉祥的牡丹瓷也让过往的中外嘉宾、参展商和游客纷纷驻足,或欣赏,或打卡拍照,甚至还



制作精美的国礼牡丹瓷盘 洛报融媒记者 李砾瑾 摄

有人凑到可以假乱真的花朵前闻闻是否有芬芳。

对此,唐白瓷非遗传承人、牡丹瓷创始人李学武已习以为常。这并非牡

丹瓷首次亮相东博会,作为东博会的“老朋友”,李学武每年都会带着最新研发的产品来此交流,比如2022年的东博会上,牡丹瓷就在洛阳牡丹产品特展上精彩亮相。

除了这件国礼,同时在东博会上亮相的还有其它牡丹瓷新品。如牡丹瓷板壁系列,有的将琵琶和荷花融合在半米见方的板壁之上,古朴中透露出典雅,有的融合了颇具古韵的宝相花和国色天香的牡丹花,叠加上奇妙的视觉效果。

在现场,“金枝玉叶——国花饰品11件套”颇受女性欢迎。这套融合了中国的牡丹和胡姬花、绣球花、鸡蛋花、金链花等东盟各国国花的饰品,首次推出便吸引了不少目光。“一次可以把这么多国花戴在身上的感觉很奇妙。”此次来参加展会的展商董阿群说。(下转02版)